

10月自考8月25日起报考

本报讯 (记者 徐晗)

10月自考将于8月25日开始网报，这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据悉，本次考试注册、报考、缴费时间为8月25日0时至9月5日24时，逾期不予补报。考生可在报考期间登录北京教育考试院网站的自学考试页面，点击右侧“网上业务办理”，然后再点击进入报考页面。考生在报考笔试课程前要先选择确认区(县)，根据开考计划选择报考课程，确认无误后缴费。报考期间，考生可随时查询、修改和补报笔试课程以及查询缴费状态，但不能退报课程，已报考的非笔试课程不能改报或退报。考生可直接在网上变更考试区(县)和增报专业，不需另外缴费。报考结束后，考生可以查询报考信息及缴费状态。

首次参加自学考试的考生要办理新生注册手续，在注册页面填写姓名、身份证号等准确信息，并选定专业，报考相应课程。报考、缴费成功后，系统将会为考生生成正式的准考证号。考生要凭有效身份证件和正式准考证号办理照相及其他相关手续。只注册而不报考课程的新生注册信息无效。新生完成注册、报考、缴费后，要于9月8日上午8时30分至11时30分、13时30分至16时30分到注册时所选择区(县)自考办照相。注册、报考且缴费成功但未照相的考生，将被取消注册、报考信息，若想下次参加考试要重新注册报考。新生领取准考证的时间为10月9日8时30分至11时30分、13时30分至16时30分。补办准考证(包括

更正注册信息)的考生要在新生照相期间到注册区(县)自学考试办公室办理。

本次报考、缴费仍实行网上办理。考生只能使用易宝支付进行缴费。报考成功的标志是所报课程的缴费状态为“已缴费”。考生此前要确认银行账户内有足够的余额，缴费后还要核实银行是否成功扣款。自考笔试课程费用为每科次30元，非笔试课程报考金额可在报考通知的附件中查询。如果考生报考缴费后没有参加新生照相，不要急于注销账号。考试院自考办将在照相结束后两个月内将报考费用退还至报考时考生使用的账户。考试院自考办有关负责人介绍，在报考、缴费过程中，考生不但要注意保护好银行账户的密码等信息，个人信息和密码也要保管好，不要轻易告诉他人。

北京教育考试院自考办有关负责人介绍，《计算机应用基础》课程只在部分区县开考，本期开考该课程的区(县)有：西城区、东城区南区、朝阳区、海淀区、通州区、大兴区、延庆县。该课程考试日期为11月9日。参加非笔试课程考试的考生，要关注北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn)“自学考试”栏目中相关通知，并及时查询《考试通知单》。

据悉，10月北京市高等教育自学考试将于10月19日、20日和26日、27日进行。本次考试面向北京公共交通控股(集团)有限公司在职人员增加开考城市公共交通运营管理(专科)和企业管理(公共交通方向)(独立本科段)两个专业。相关考试计划等信息请考生继续关注本报。



第四届“相约论语一百”夏令营日前在北京人文大学开营。开营式上，学校学生齐诵经典，拉开夏令营序幕。
赵岩 摄

挑选辅导班 口碑最重要

本报讯 (记者 徐晗)

“您能推荐我报一个靠谱儿的辅导班吗？”自7月起，就有不少考生打电话问哪家辅导学校教学质量有保障。究竟什么样的辅导班更好或许说法不一，但记者从众多“求推荐”的咨询中可以看出，自考生在选择学校的过程中很注重辅导班的口碑。

从网上搜索有关辅导班的信息，很多打出了“一年拿本科学历”的广告，而名师授课几乎是每个辅导班的口号。这些广告中有多少水分？是不是夸大宣传？初学自考的考生很难分辨，有时被华丽的标语吸引过去，但开始上课后才发现学校的办学情况与宣传相去甚远。

在职考生小王就曾看广告报了个辅导班，没想到广告上说的某校名师比他还年轻，且只是研一在读生，虽然讲课尚可，但要是“名师”未免太牵强。后来向另一位学自考的朋友打听，他选择了另一家辅导班，老师虽不是名师，但是退休教师，一听课便知很有自考的教学经验。考生小周则在一家广告做得很响亮的助学机构学习，但是上课总感觉像放羊，课堂秩序没人管，工作人员还曾给他报错过课程。7月自考时，同考点的另一位考生给他推荐了自己的学校，“我们老师讲得好，对学生还负责，班主任就在后面盯着，上课秩序挺好的。”别的考生

一句话就让他动了转学的念头。小周认为与其相信广告，不如相信其他考生的口碑。

自考生李文广介绍，辅导学校把自己说得再好，也比不上在学校上学的考生说一句“好”。因此，考生在报名参加辅导前，了解学校的口碑很重要。了解学校口碑可以借助互联网，但不排除有“水军”装成考生的身份夸耀某所学校，或者“黑”其他学校。如果时间允许，考生最好亲自去学校附近，向放学的该校考生打听。因为学生个人情况不同，考生要多方听取意见。如果该校学生对学校教学的正面评价较多，就可认为这家学校的口碑尚可。与其相信广告中各种“抓眼球”的字眼，

不如相信其他考生的亲身体会。

北京教育考试院自考办有关老师介绍，考生在选择助学单位时可通过教育部考试中心相关网站查询相关助学机构的备案信息，确认该助学机构是否正规。有些学校没有在教育部门备案，只以“教育咨询”的名义在工商局注册，却开办自考助学业务，其提供的教学服务就不一定有保证。

此外，考生在报考前也要向学校招生人员多询问，别只听招生人员一面之词，比如问问学校所说的“名师”到底是谁。部分培训机构允许试听，考生可先去试听，亲身感受一下。

民办教育发展靠三者合力

随着北京城市现代化和国际化进程的加快，社会对教育的多样性、选择性需求进一步突显。当公办教育以满足基本教育公共服务为主要任务时，满足社会多元化教育需求的任务就落在民办教育的肩上。在竞争激烈的民办高等教育市场上，民办高校要靠增进自身实力，也要靠政府支持、行业协会引导以及媒体宣传这三者的力量谋求发展。

民办教育要发展，离不开政府相关部门的支持。自北京市教委民办公教育处成立以来，就将“扶需扶特、促优促强”作为北京市教委推动首都民办教育事业发展的基本态度和原则。从2008年开始，北京市教委正式启动了民办教育发展引导性资金申请，每年为通过审核的民办高校提供50万至100万不等的资金资助，主要用于民办高校设立实训基地、特色专业建设、校园安防系统建设等。2010年，市教委制定出台的《北京市民办教育发展促进项目管理办法》中明确规定，政府重点支持鼓励民办高校提升教育教学质量和特色发展。此后市教委又将特色项目建设首次列入评估指标体系，不仅对办学特色的创建方向进行了引导，还在实践层面上为学校提供咨询和帮助。

民办教育要发展，离不开行业协会的引导和助推。北京民办教育协会在发挥行业代表作用，担当政府与民办学校的桥梁纽带，对民办学校维权、管理、协调发

(徐晗)

热门双证专业(专、本) 国际权威证书

- ▶ 能源管理专业+CNEM 能源管理师证书
- ▶ 采购管理专业+英国 CIPS 证书
- ▶ 物流管理专业+英国 ILT 证书
- ▶ 电话:84001859、84026812、84016137
- ▶ 网站:www.cnem.org.cn 北京中交物教教育服务中心

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子书店 自考教材专供

全国版、京版各专业自考教材

www.bjxzsd.com

地址:海淀区志新东路9号业务大厅
电话:82837101 邮政编码:100083